



大桥公园项目效果图。

务儿童的基本设施，并且充满自身特色。例如，将于2022年建成开放的世界技能博物馆，将设置儿童职业体验区，提供工程技术、渔业、木作、制糖、制衣等领域的公益课程培训和知识讲座。再如，已经开放的朗朗音乐中心，从2021年8月开始为儿童提供免费的音乐课程和活动。

正在建设中的大桥公园中也将专门开辟一处儿童探索乐园。乐园的形状像一片“五叶草”，将以“一颗种子的旅行”为主题，在每一片“叶子”的区域让孩子体验不同的植物生长环境。同时，五片“叶子”都只有一个朝向探索乐园中心的出入口，家长们只要站在中心，就可以让任何“叶子”里的孩子处于自己的视线看护中，体现了儿童友好的安全性。

计划新植入杨浦滨江沿岸的若干个集装箱盒子儿童服务站也是“N”的组成部分。这些服务站的基础建筑材料是集装箱，每个站点有独特的设计理念，并且适用于不同年龄阶段的儿童。在概念图上人们可以看到，这些盒子有“精灵魔法盒”“霍比特人的花园”“魔法树屋”等各种主题，每一个站点都是一个小型的儿童乐园，孩子们将有更多活动的空间，获得服务也更便利。

杨浦滨江还在积极建设“儿童+”系列活动项目库，滨江的每一个点位都有自己为儿童提供的服务项目，涵盖体育、艺术、阅读、科普、技能、游乐等各方面。

“针对特殊儿童、困境儿童，我们也将结合现有空间和项目，建设具有康复、疗愈和感统训练等功能的活动空间。儿童友好

公共空间将提供面向所有儿童的普惠的服务。”葛静虹说。

儿童本身对滨江的建设有什么想法？杨浦滨江将召开儿童议事会，以“童言议滨江”的形式，更多倾听儿童的声音，采纳他们的意见。

同时，杨浦区与上海市妇女儿童工作委员会联合设立专家咨询委员会，对标国际水平，邀请多学科多领域专家跟踪研究儿童友好、儿童心理、公共政策等理论问题以及杨浦实践中的热点难点问题，召开各类研讨会，定期发布《杨浦儿童友好型城市建设报告》等研究成果。杨浦区还在争取获得联合国儿童基金会的支持，计划在杨浦滨江召开儿童国际性会议、中国儿童发展论坛等具有国际国内知名度的会议，发扬滨江的“世界会客厅”优势。

联合治理，共建共享

滨江建设不仅要关注如何开发公共空间，修建公园、道路和建筑，还要从人民的角度出发，建设以人为本的软硬件设施，引入百姓喜闻乐见的商业业态，从细节处体现人性和温度。这就要求滨江要有创新的治理方式。

按照“三年行动计划”中“搭建平台，促进多元参与”的要求，上海杨浦滨江投资开发有限公司、上海同济城市规划设计研究